
11ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 27/08/2020 

 

[01 SAMUEL] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Convido os Senhores Vereadores a tomarem o seu assento em seus respectivos lugares e 

assinar a lista de presença. Peço ao secretário que faça a chamada para verificação de 

quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente, 

boa tarde! Boa tarde aos meus pares! Boa tarde as pessoas que assistem a transmissão 

ao vivo desta Casa de leis. Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação 

de quórum. Ausências justificadas da Vereadora Paulina e do Vereador Gilmar 

Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Só lembrando os 

nobres vereadores mais uma vez que essa é a segunda sessão que nós fazemos em 

período eleitoral. Só para lembrar novamente, na hora que for usar a sua palavra que 

você preste atenção, porque lá fora tem muita gente, está sendo filmado, gravado e 

possa se exaltar um pouco, algum dos nobres pares e acabar esquecendo e fazendo 

algum comentário que possa prejudicar a você mesmo lá fora. Porque tem muita gente 

de olho aí querendo a vaga de cada um né. Então a gente tem que ficar sempre atento 

nessas pronuncias que a gente vai fazer no, diante aí da TV e das filmagens que estão 

sendo gravadas aí, e aí vocês tem que cuidar de vocês mesmos. Declaro aberta a sessão 

e peço a todos os presentes que se coloquem de pé para que o Vereador Oziel de Sousa 

possa fazer a leitura do texto bíblico para nós nessa tarde e começar os nossos trabalhos 

com a presença do Senhor. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura de 

um trecho bíblico e a oração da Casa...[02 RUTH] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS 

SOARES DE CARVALHO) – Eu quero que faça a leitura dos Avisos Protocolares.  

Em discussão, primeiro, a Ata anterior. (pausa) 

Como os senhores vereadores não tem interesse, coloco em votação.  

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Agora sim, solicito ao secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Nenhum aviso, 

Senhor Presidente, protocolado para a sessão dessa tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Quero lembrar aos 

senhores vereadores que vamos dar continuidade a sessão passada! Todos os projetos 

que estão no Pequeno Expediente, já receberam o parecer favorável da Comissão de 

Redação e Justiça.  

Peço ao secretário que faça a leitura de todos os projetos para que eu possa convocar 

outras comissões. Porque aqui nós estamos dando... alguns colegas que não estavam 

presente, não deu tempo, o Pequeno Expediente acabou, e só o parecer da Comissão de 

Redação e Justiça que foi dado o parecer, e agora vamos ter que dar dos outros. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

071/2020 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei Complementar Nº 006/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 



Projeto de Lei Nº 068/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Projeto de Lei Nº 069/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Projeto de Lei Nº 070/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Projeto de Lei Nº 073/2020 de autoria do Vereador Zazá. 

Projeto de Lei Nº 074/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Projeto de Lei Nº 079/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Projeto de Lei Nº 080/2020 de autoria do Vereador Doutor Rogério Zanon. 

Projeto de Lei Nº 081/2020 de autoria do Vereador Clebinho Brambati. 

Projeto de Lei Nº 083/2020 de autoria do Vereador Enis Gordin. 

Projeto de Lei Nº 085/2020 de autoria do Vereador Enis Gordin. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma 

convoco a Comissão de Economia e Finanças para conceder o parecer oral, solicito ao 

relator, como o relator não está presente, eu convoco o Vereador Lennon Monjardim 

para dar o parecer nos projetos,porque foi pedido em bloco na última sessão. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Uma boa tarde a 

todos! Boa tarde Senhor Presidente! Cumprimento a todos os nossos colegas! 

Meu parecer é favorável a matéria, Senhor Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado pelo parecer 

do Vereador Lennon! 

Convoco dessa forma o Presidente, o Membro, Clebinho Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Boa tarde Presidente! 

Boa tarde a todos e a todas! Presidente, sou de parecer favorável!  

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vou chamar o Doutor 

Rogério Zanon para dar o parecer no Projeto de Lei Nº 069/2020...[03 KELEM] ... O 

SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES- Boa tarde senhor 

Presidente, nobres Pares desta Casa, senhoras e senhores que nos assistem aqui pela TV. 

Obviamente, senhor Presidente, com relação a esse projeto aqui que diz respeito a 

contemplar as igrejas, obviamente nós não poderíamos, de forma nenhuma, sermos 

contrários a isso, nós somos favoráveis ao projeto de lei complementar n° 006/2020 do 

nobre vereador Thiago Paterlini, meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer da 

Comissão de economia e finanças foi favorável ao projeto. Convoco a Comissão de 

Saúde para dar o seu parecer aos projetos.  

Como o Marcos Grijó também não está, convido o vereador Zazá que é o nosso 

Membro desta Comissão, para dar o parecer. 

Lembrando aos nobres colegas que quanto mais rápido a gente conceder o parecer a 

pauta não fica travada novamente, tá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUÍS DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos. 

Presidente eu acompanho, na verdade o nosso Presidente não está, e eu sou favorável 

aos projetos de lei apresentados aqui pelos nobres vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Como o nosso 

presidente da Comissão ele tem alguns projetos na área, eu vou convocar o vereador 

Lennon para que ele possa dar o parecer na Comissão. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Mais uma vez 

uma boa tarde. Sou favorável a matéria senhor Presidente. 



O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – A Comissão de 

Saúde foi favorável a matéria, então a transferimos para a ordem do dia.  

Solicito ao Secretário que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações, moções, 

voto de pesar. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Requerimento n° 

038/2020 de autoria do vereador Rogério Melo Zannon Alves. 

Lê: Indicação n° 109/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 110/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Senhor Presidente faço, provisoriamente a retirada da Indicação n° 112/2020 pela 

ausência do nobre vereador autor desta matéria. 

Lê: Indicação n° 119/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Indicação n° 109/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Faço da mesma forma, senhor Presidente, a retirada das indicações n° 120,121 pelo 

mesmo motivo. 

Lê: Indicação n° 130/2020 de autoria do vereador Ademir José. 

Lê: Indicação n° 157/2020 de autoria do vereador Clébio Brambati. 

Lê: Indicação n° 158/2020 de autoria do vereador Clébio Brambati. 

Lê: Indicação n° 159/2020 de autoria do vereador Denizart. 

Lê: Indicação n° 160/2020 de autoria do vereador Denizart 

Lê: Indicação n° 161/2020 de autoria do vereador Rogério Zannon. 

Lê: Indicação n° 162/2020 de autoria do vereador Rogério Zannon. 

Faço também a retirada do Voto de Pesar, provisoriamente, n° 003/2020, pela ausência 

do nobre vereador.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Desta forma 

colocamos em votação todos os projetos, moções, requerimentos e indicações. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Entrando no horário destinado aos senhores vereadores, solicito ao secretário que faça a 

chamada do primeiro vereador, para falarmos pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosangela 

não esta presente, vereador Clébio Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO MARQUES – Boa tarde, mais uma vez ao 

Presidente, aos nobres Vereadores...[04 SAMUEL] ...   

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATI MARQUES - Boa tarde mais uma 

vez ao Presidente e aos nobres vereadores, as pessoas que nos acompanham através das 

redes sociais, através da TV Guarapari.  

Primeiro Presidente, eu venho rapidamente a essa tribuna, na verdade para fazer um 

apelo as autoridades competentes a nível de município, de estado, e até os nossos 

Deputados Estaduais, Federais, que possam nos ajudar a interceder junto as 

comunidades se tratando da questão da ECO 101. A ECO 101 está finalizando vários 

trechos, inclusive que compreende aqui dentro do nosso município, estão deixando para 

trás uma das coisas mais importantes. Estão deixando a comunidade sem ponto de 

ônibus, sem local para conseguir embarcar, porque quem tem carro, é importante para a 

ECO 101, porque paga pedágio, então eles trabalham direitinho, mas para quem anda a 

pé, pega ônibus, estão pouco se importando. Então, a comunidade de Amarelos, que 

aquele trecho ali, aquele trevo ali, vamos dizer assim, também atende a região da 

comunidade de Rio Claro, Vargem Fria, Jacarandá, várias outras áreas no interior de 

Guarapari e estão sendo prejudicadas e veio para o meu conhecimento, que existia, que 

existe na verdade o compromisso de fazer uma passarela e deixar bem definido a 



questão dos pontos de ônibus, a questão da travessia das pessoas que dependem de se 

locomover. Então, que o prefeito municipal possa olhar para os seus munícipes. Que os 

deputados, inclusive o Deputado Federal que participou do debate a meses atrás, que 

possam intensificar aí essa batalha, essa luta aí para atender as pessoas das comunidades 

que estão sendo, eu diria assim, enganadas pela ECO 101. O interesse, é simplesmente 

um interesse financeiro, e deixa as pessoas em situação de risco, inclusive risco de vida 

para atravessar a BR 101. Então fica aqui o meu apelo! E que o Executivo possa nos 

ajudar. O poder de um prefeito, que nos ajude a olhar para as nossas comunidades e faça 

esse trabalho aí para que essas comunidades possam ser atendidas. Fica aqui só esse 

apelo. Meu muito obrigado Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Solicito ao secretário para que faça a chamada do próximo orador. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – 

Vereador José Preto. Não se encontra presente. Vereador Zazá. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde todos 

novamente! Caros vereadores, caros assistentes, público que nos acompanham pela TV 

Guarapari. Pediria a nossa funcionária que pudesse mandar o vídeo para cá. Algumas 

imagens que nós pedimos para ser colocada aqui. Gente olha só, isso aí é uma 

passarelazinha lá na comunidade de Perocão. Presidente, Wendel, nosso líder, está lá em 

Perocão. Vai para quatro anos que está aquela situação lá gente. Uma comunidade 

sofrida que perece por causa de uma simples passarela, um município com tantos 

recursos, daquele jeito lá, a situação lá. A passarela lá do bairro Perocão. E a população 

reclama, reclama e com toda razão. Vai terminar o mandato e aquela passarela não está 

pronta, e a população sofrendo, cadeirantes, idosos, crianças, todo mundo sofrendo. 

Pode ir passando por favor. Perocão. Pode ir passando essa imagem aí, depois retorno 

para ela. Pode parar aí, por favor. Aí gente, é aonde vai ser a construção da creche que o 

prefeito prometeu para Perocão...[05 ANA] ... construção da creche que o prefeito 

prometeu para Perocão, como também o Batalhão de Polícia Militar ao lado na área que 

o prefeito Orly desapropriou e pagou. E o recurso de treze milhões. Treze milhões, com 

certeza, se a prefeitura, como a administração não tomar providências o município irá 

perder essa verba do Estado. Por que essa verba já está totalmente alocada para esta 

construção desse batalhão de polícia em Perocão. A comunidade lá quer esse Batalhão 

de Polícia no local! A PM quer! Estamos quatro anos que a prefeitura não consegue 

fazer a documentação necessária para que o recurso chegue para começar, para que o 

governo do Estado possa dar a ordem de serviço para a obra dessa situação aqui. E a 

drenagem ali é péssima, tá gente! Olha a situação que está ali! Eu espero saber para 

onde vão ser lançadas aquelas águas ali. Porque a comunidade lá de Perocão, da parte 

do campo de futebol, me procurou porque está todo mundo assustado com essa situação 

aí. Nós vamos aguardar! E iremos fiscalizar! Pode passando devagarzinho minha filha! 

Pode passar! Isso daí é a creche que vai ser. Olha só, gente, outra situação grave no 

município de Guarapari. Isso daí é um local privado. Mas, infelizmente, vem causando 

transtorno. E eu fui marcado numa postagem de uma senhora a respeito disso daí. Isso 

daí se chama a antiga rodoviária da Itapemirim no município de Guarapari. Olha só a 

situação! Pode ir passando! Pode parar aí devagarzinho. Olha só, Muquiçaba, aquele 

entorno ali, está sendo acometido por dengue. Mosquitos da dengue, vetores, moradores 



em situação de rua, usuário de drogas e outras mais pessoas utilizando esse local aí. 

Pode continuar passando. A situação dessa forma aí! Pode ir passando! Então olha só, 

gente, aí é em frente da rodoviária lá. Ali tem um entulho ali na frente ali que vai pra 

mais de seis meses – eu acho – que aquele entulho não foi retirado – como alguns 

moradores, algumas pessoas reclamaram. A Itapemirim ali, aonde era a antiga 

rodoviária em Muquiçaba. A situação não está bonita na nossa cidade! A fiscalização 

precisa apertar! Porque se fosse um pobre, se fosse uma pessoa de situação bem 

humilde já teria sido multado; já teria sido punido. Mas como ali deve ser empresa de 

alguma pessoa grande, aquela área deve ser de pessoas maiores não estão sendo 

tomadas as providências. Aquilo não pode continuar do jeito que está! A prefeitura tem 

que notificar; multas pesadas para que seja feita a limpeza ali dentro. A população de 

Muquiçaba já não aguenta mais aquilo! Eu gostaria de fazer outra reclamação aqui, 

presidente, que eu estive visitando uma unidade de saúde, em Kubitschek. Essa unidade 

está faltando lá... As enfermeiras não estão podendo trabalhar, fazer os preventivos das 

mulheres por causa dos espéculos. E diz que estão chegando para eles vencidos, e estão 

sempre faltando no município de Guarapari. Então eu gostaria de saber o que está 

acontecendo na nossa saúde de Guarapari? Falta de recurso não é! Chegaram mais 

dezoito milhões aí esses dias! As unidades de saúde estão tendo problemas com 

médicos. Essas unidades reformadas; bonitas!  Algumas ficaram bonitas, outras mais, 

não. Mas o problema nosso maior é médico! A reclamação está geral! Então a gente está 

fazendo as nossas visitas, as nossas fiscalizações e não ter, assim, esses aborrecimentos. 

Coisas que vão para quatro anos. No fim do mandato e ainda não foi resolvido. São 

coisas que deveriam ter um olhar melhor do prefeito, melhor da municipalidade. Porque 

a população está aqui pagando seus impostos e querem ser atendidos, e querem ser 

compreendidos. É um direito deles! Está na Constituição! E nós estamos aqui para 

cobrar! E essa parte – estamos mostrando ali mais uma vez – eu espero que essa 

população de Muquiçaba, que fez essa reclamação aí, se isso aí... Eu vou dar um prazo 

de até quinze dias para que a prefeitura apresente aqui nesta Casa de Leis a multa e a 

notificação disso daí. Porque eu vou entrar com uma denúncia no Ministério Público 

semana que vem. E eu prometo e vou cumprir!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Solicito ao secretário que faça chamada do próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Nobre vereador 

Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Passo a 

presidência o meu substituto legal para que eu possa fazer o meu pronunciamento. 

(Assume a Presidência o 2º vice-presidente, Vereador Lennon Monjardim). 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI -...[06 SAMUEL] ... O SENHOR 

VEREADOR THIAGO PATERLINI - Boa tarde a todos! É motivo de alegria estar aqui 

mais uma tarde com vocês vereadores e vereadoras. Agradeço a Deus por essa rica 

oportunidade de estar em vida. E quero falar sobre três projetos de leis que apresentei 

aqui nesta tarde. Agradecer as comissões que exararam o parecer favorável as matérias e 

quero falar também sobre o pedido de informação que fiz ao Poder Executivo sobre o 

imposto que é repassado do Governo do Estado para o município, e até o presente 

momento não obtive nenhuma resposta. Mas andando pelas ruas de Guarapari, todos 

vocês podem observar que o nosso trânsito falta muita sinalização e falta ordenamento 



muito básico para preservar vidas e não permitir que as pessoas tenham as suas vidas 

ceifadas nas ruas, estradas e avenidas do nosso município. E só para vocês terem a 

noção o nosso trânsito é municipalizado, o que tem uma grande arrecadação de multas, 

porque uma vez que o município assumiu a municipalização do trânsito, é necessário 

que todo esse recurso arrecadado seja ele investido no trânsito. E de IPVA no ano de 

dois mil e dezoito, segundo os dados que tenho informação, foi repassado para o 

município de Guarapari aproximadamente sete milhões de reais. No ano de dois mil e 

dezenove, foi repassado para o município de Guarapari, dezenove milhões. Ou seja, 

onze milhões, que chega um total de aproximadamente quase dezenove milhões de 

IPVA. Solicitei informações de como esse recurso foi aplicado! Porque o que nós 

observamos nas ruas e nas estradas de Guarapari é que não tem ordenamento no nosso 

trânsito. A Avenida Davino Matos, Rodovia Jones dos Santos Neves e diversas outras 

ruas e estradas sem placa de sinalização, e não é por falta de cobrança desse parlamento 

deste vereador. Em março deste ano reunimos com o Poder Executivo, com o órgão 

competente do Governo do Estado, e foi firmado um compromisso de que iria ser feito 

todo esse ordenamento, e até o presente momento nós não tivemos nada de investimento 

a não ser a ponte de Guarapari ali que ficou muito bom por sinal. Reduza, porque? Nós 

somos totalmente influenciados, o ser humano toma as decisões pelos filtros sensoriais. 

É pelo que nós enxergamos, pelo que nós ouvimos, pelo que nós sentimos. O motorista 

simplesmente pelo que está vendo. Então, a sinalização é um forte gatilho mental para 

que o motorista possa reduzir a velocidade. E o município não demonstra nem um tipo 

de preocupação com a vida do ser humano, com a qualidade de vida dos turistas que 

chegam para o nosso município, por ser uma cidade turística. Fica aqui a minha 

insatisfação e peço a comissão representada pelo nobre Vereador Marcos Grijó e Doutor 

Rogério Zanon, que se não chegar essas informações nós vamos convocar aqui a 

secretaria para que ele mantenha as explicações onde foi parar esses recursos do IPVA. 

Quase vinte milhões! Então é importante a Casa fiscalizar esse recurso, e que seja 

aplicado no ordenamento do trânsito da nossa cidade. Quero aqui agora falar sobre os 

três projetos de leis, vou iniciar aqui por um projeto que vai facilitar muito a vida do 

Poder Executivo de quem seja que vá assumir a prefeitura para o próximo mandato. E 

sendo aprovado e esse projeto sendo colocado em prática, inviabiliza as empresas que 

deixam de fornecer mercadoria, deixam de fornecer o serviço e muitas vezes 

abandonam as obras. Ganha a licitação e simplesmente deixam as obras largadas. 

Empresas como essas que deixam de cumprir com seus contratos ficarão impedidas 

conforme o projeto, de dois anos de participar do processo licitatório no nosso 

município. Nós precisamos de ter pessoas, e empresas que de fato tenham 

responsabilidade com nosso município. Empresas dessa natureza nós queremos 

distância, porque são obras que ficam atrasadas e simplesmente ganham a licitação para 

inviabilizar a gestão do prefeito. Portanto nós temos essa preocupação e quero assim, 

muito, parabenizar mais uma vez a comissão por ter exarado o parecer favorável a essa 

matéria. O outro projeto, estou propondo uma regulamentação no Código Tributário do 

seu artigo 200, e já está previsto na Constituição Federal a imunidade do IPTU ....[07 

RUTH] ... já está previsto na Constituição Federal a imunidade do IPTU para os 

templos religiosos de modo geral, independente de crença, independente de religião! A 

imunidade do IPTU para imóveis próprios, mas nós estamos estendendo para imóveis 

locados, porque boa parte desses imóveis de igrejas pequenas, templos religiosos 

pequenos, não tem recursos para construir a sede própria, e por isso eles pagam aluguel 

e a extensão desse IPTU está prevista também na própria Lei orgânica do nosso 

município no seu artigo 154, então mais do que justo que seja estendido também essa 

imunidade aos templos locado! Meu tempo está finalizando, o próximo projeto que eu 



iria falar seria sobre a lei que é da lagoa lá, Ilha das Garças, instituindo um valor afetivo 

daquela lagoa, de toda a comunidade, que é um clamor para que aquela área seja 

revitalizada! Mas deixarei para uma próxima oportunidade! Agradeço a todos vocês que 

assistem a TV Guarapari e acompanham o trabalho de todos os vereadores e vereadoras 

e a todos os nobres pares, por estarem atentos a esse pronunciamento e em especial 

votarem a favor desses projetos. Muito obrigado a todos vocês! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Dito 

Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde nobres 

vereadores! Mesa Diretora! Assessoria da presidência! Boa tarde Doutor Otávio, 

Procurador Geral dessa Casa! Cinegrafista da TV Guarapari! Cecília, repórter! Ozias! 

Essa galera dos fundos aí que fazem o show aí! 

Parabenizar aí o Presidente por essa bela reforma dessa Casa, eu acho que foi bacana, 

ficou legal, de muito bom gosto (O SOM SUMIU) taquigrafia, um beijo para vocês, e 

vamos começar, né. Hoje véspera de final de semana, vamos se cuidar, porque o Corona 

vírus não está fácil, cada dia que passa, às vezes a gente pensa que melhorou, porque a 

gente vê a quantidade de pessoas na rua, nas ruas, e vê algumas pessoas sem máscara, 

mas não está de brincadeira, o país está infectado, Guarapari também, temos vários 

casos, então vamos nos cuidar! 

Queria agradecer as comissões pelo parecer favorável ao nome da quadra de esporte de 

Meaípe na Praça das Roseiras, Luiz Carlos de Souza! Quem foi Luiz Carlos de Souza? 

Luiz Carlos de Souza foi funcionário municipal, aposentou-se na Prefeitura Municipal 

de Guarapari e dedicou a vida dele ao trabalho na prefeitura e nos dias de folga, quando 

saía, ele dedicava-se ao campo do antigo CEUB, que hoje é Meaípe! Luiz Carlos É uma 

pessoa que deixou saudade no esporte de Meaípe, eu falo para vocês que depois que 

Luiz Carlos morreu, cinquenta por cento do esporte de Meaípe acabou! Tivemos lá em 

Meaípe Manelzinho, chamado Manuel Cascalho, querido, saudoso também, e nós temos 

hoje o Luiz, o Luiz Nunes que cuida ali do Campo do Cruzeirinho! Então eu queria 

agradecer, porque esse nome aqui, foi muito mais que merecido, porque foi uma pessoa 

que zelou, uma pessoa que zelou e cuidou do nosso esporte, e cuidou do nosso esporte 

em Meaípe! 

E por falar em Meaípe, eu queria levar o meu agradecimento aqui primeiramente a 

Deus, depois ao meu amigo e companheiro Vinicius Brinda ...[08 KELEM] ...Ao meu 

amigo e companheiro Vinícius Brinda, grande Céli, Vinicius Biruta, mais 

carinhosamente conhecido, Presidente da associação de Meaípe, junto com o Virgilinho, 

Sabores da Carne, a Leticia, e entre alguns deles lá, onde nós tivemos a ideia de irmos 

ao prefeito e solicitar que o prefeito se responsabilizasse pela obra que foi iniciada com 

o dinheiro do município, que é c contrapartida, que esse dinheiro era para ter chegado 

ano passado, a obra era para ter sido inaugurada ano passado e até hoje só foi feita a 

contrapartida que o município entrou com o dinheiro. Nós oficializamos isso ao prefeito 

e solicitando que o município se responsasse, e desse mais esse presente para Meaípe 

em continuar com a obra daquele calçadão que vai ser a coisa mais linda da nossa 

região, das nossas praias aqui, do calçadão. Então o prefeito acatou a nossa ideia. 

Agradecer aos senhores, ao senhor Presidente, que convocou uma extraordinária 

amanhã para poder ser votado essa verba, eu queria pedir a vocês, como fizemos e 



vocês fizeram também, que lembramos até hoje, aquele movimento, eu não estava lá 

mas eu vi a carreata passando no prédio da minha noiva, quando todos estavam com a 

camisa SOS Meaípe, pedindo. Foram os dezesseis vereadores, porque eu não estava 

presente. Então pedir a vocês que essa votação de amanhã ela é para continuidade da 

obra da Orla de Meaípe. Então eu queria já pedir aos amigos, só reforçar aos amigos 

vereadores que amanhã nós sairemos daqui, a população, não só a população de Meaípe, 

os nossos turistas, Guarapari, turistas do Brasil inteiro, turistas internacionais, que esse 

presente vai ser dado para nós mesmo. Então eu queria agradecer ai o esforço da 

associação de moradores de Meaípe, agradecer aos comerciantes de Meaípe, deixar um 

abraço a todos vocês, e que Deus nos abençoe e que até aqui nos ajudou o Senhor. Meu 

muito obrigado e uma boa tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Próximo vereador? 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Alexander 

Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Declino. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador doutor 

Rogério Zannon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Senhor Presidente, 

nobres Pares desta Casa, população de Guarapari. Eu não poderia, de forma nenhuma... 

por favor começa a passar as imagens. Hoje eu vou falar de Meaípe, a verdade esta ali. 

Uma obra prometida por esse atual governo que não cumpriu, mais uma! Olha lá como 

esta Meaípe! Olha o trabalho importante que fizeram com Meaípe! Não fizeram o 

engordamento da Praia e alargaram a rua, ou seja, o presente maior, e essa é a realidade, 

eu não estou falando mentira, não estou inventando moda, ali as fotos, ali mostram para 

Guarapari, mostram para a população de Meaípe! Ele teve a capacidade de poder fazer 

por Meaípe uma covardia que não tem tamanho, o que ele fez? Ele acabou com a praia! 

Essa é a realidade! Está ali, a rua e a praia. Quando foi feita a primeira obra que esse 

vereador ocupou a tribuna e foi bem claro com relação a situação técnica da realização 

da obra, teve alguns desenformados, obviamente que sempre tem, que questionou! Eu 

questionei de uma maneira muito técnica, uma obra desta magnitude não pode ser feita 

por qualquer empresa, nada contra as empresas que fizeram, eu não estou dizendo isso, 

mas tem que ter um estudo real, um estudo de viabilidade técnica realmente desta obra. 

Quer dizer veio a obra, é um verdadeiro muro, que a gente pode dizer...[09 

CLAUDICEIA] ... Nessa obra, quer dizer fez a obra, é um verdadeiro muro que a gente 

pode dizer casca de ovo, se bate a onda ou se você encosta ele cai. E está ali, aconteceu, 

aquilo não é mentira, está ali para quem quiser ver. Eu não estou inventando moda, nem 

falando mentira, nem fazendo fofoca. Agora está vindo com uma outra história, 

população de Guarapari pedindo mais oitocentos e alguns mil reais falando que vai 

fazer obra, vai jogar, Oziel, mais oitocentos mil reais no ralo, porque não se tem estudo 

de viabilidade técnica nem econômica para essa obra. Eu acho que ele não entendeu 

ainda, não entendeu ainda que isso aí não é obra para amador, que isso aí é uma obra de 

estrema complexidade, onde tem que ser colocado na mão de pessoas que realmente 

entendam disso aí. Aí vai a pergunta: “ah doutor o senhor é contra a obra?” De forma 

nenhuma, eu seria um idiota que falasse que sou contra a obra da orla de Meaipe, 

obviamente que nós somos literalmente a favor, mas a favor de fazer uma obra que 

tenha um estudo técnico, porque senão o que vai acontecer? Mais uma vez o nosso 

dinheiro vai ser jogado no ralo. A praia de Meaipe uma maravilha, que Deus deu de 

presente a Guarapari e aos moradores daquela região e que Sua Excelência o prefeito ele 

teve a capacidade de fazer, sabe o que? Destruir, ele fez isso aí. Ele destruiu a praia de 



Meiape. E agora, aos quarenta e oito, Oziel, do segundo tempo da prorrogação ele vem 

com historinha, mais um engodo para a população de Meaipe, porque a população de 

Meaipe não é boba, é uma população extremamente inteligente  e está de olho vivo e 

que sabe que vai fazer mais uma mentira, aquilo ali vai ser outra mentira, outra 

mentirada é um outro engodo que vai fazer com o dinheiro nosso, são mais de 

oitocentos mil reais que vai ser jogado de novo no ralo. E quando isso acontecer aí vão 

falar, realmente vereador Dr. Rogério Zanon, o senhor realmente avisou. Gente, uma 

obra dessa magnitude tem que ter estudo de viabilidade técnica, não pode ser nenhum 

cabeça de urucum que pode fazer aquilo ali. Essa é a grande realidade! A gente fica 

muito triste com a irresponsabilidade desse Poder Executivo que infelizmente tem a cara 

de pau de novo de mandar para cá um projeto de lei que será votado amanhã pedindo 

oitocentos mil de suplementação para poder fazer aquela obra ali; e, o pior de tudo, vou 

dar  a notícia pior para vocês, mentira, não vai fazer a obra, vai pegar esses oitocentos 

mil e vocês sabem fazer o que, deverá maquiar mais alguma coisa em Guarapari com  o 

chamado asfalto casca de ovo que choveu derrete. Que é pior do que asfalto Sonrrisal. 

Essa é a realidade! E ele tem uma capacidade absurda de conseguir, se especializou 

Oziel, em jogar o dinheiro do povo no ralo, essa foi a grande especialidade que se 

implantou nessa cidade por esse prefeito irresponsável que não sabe o que faz, não sabe 

o que fala, não sabe o que assina, não sabe absolutamente nada! A única coisa que ele 

sabe é pegar o nosso dinheiro, o dinheiro do contribuinte, o seu dinheiro e jogar no ralo, 

é o que ele fez durante esses três anos e meio e agora está querendo vir com gracinha, 

querendo fazer o bonzinho, bonzinho não sei de que, ele é um bonzinho para ele que 

para Guarapari nunca foi bonzinho. Eu estou do lado do povo, respeito você porque 

saúde é coisa séria. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zé Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos 

colegas vereadores, e toda população de Guarapari.  

A gente fica atento assim na fala dos colegas vereadores.  

Também dá os parabéns ao presidente pelo novo plenário aqui que eu não tive 

oportunidade de dá os parabéns a ele ainda em público.  Está de parabéns Presidente 

pela sua iniciativa de reformar aqui todo o plenário. Você está de parabéns, ficou muito 

bonito.  

E também eu fiquei atento assim, vou falar das falas do colega que me antecedeu, o que 

acontece, na verdade aquela obra ali esse pedido da extraordinária ontem, na verdade 

não foi ....[10 ANA] ... a extraordinária ontem que, na verdade, não foi, assim, da 

cabeça do prefeito. Isso foi reunido com bastantes moradores lá de Meaípe. Isso é um 

pedido dos moradores de fazer a obra. E falar o seguinte: porque aquela obra lá também, 

na verdade, eu sei que é uma obra de muita... Tem que ter muita engenharia. Mas, na 

verdade, eu sei que o prefeito, o que ele fez lá do muro... O muro nunca quebrou um 

pedaço. Aquilo que quebrou ali foi do calçadão! Porque, na verdade, a água passa por 

cima, joga e quebra. O que acontece? Na verdade, o prefeito está ali, nós vereadores de 

lá da região nós estamos ali para atender os anseios dos moradores. E é um anseio 

aquela obra. É um anseio dos moradores. Não é um anseio de vereador “A”, vereador 

“B” ou vereador “C”, não! Na verdade, aquilo é um anseio dos moradores! E esse 

pedido de liberação da verba que está para ser votado aqui amanhã, eu peço a 



compreensão de todos os vereadores porque, na verdade, essa votação vai liberar o 

dinheiro para fazer sim a obra da orla de Meaípe, lá do calçadão. E eu tenho certeza que 

aquilo ali... Na verdade, eu vou falar em público aqui: nem querer fazer ele queria! Foi 

anseio de vereadores que pediram; a comunidade pedindo. E ele teve essa sensibilidade, 

e vai fazer! Dependendo de nós aqui liberarmos o recurso aqui que vai estar aqui 

amanhã, às 10 horas. Peço a compreensão. Reuni com o presidente para colocar essa 

extraordinária. O presidente foi pronto a colocar essa extraordinária. E peço aos colegas 

vereadores que votem. Porque, na verdade, aqui nós estamos atendendo um anseio da 

comunidade. O prefeito está pronto para fazer. Se vai derrubar, ou se não vai eu não 

posso falar. Porque pode até derrubar, porque com o mar a gente não pode... Com a 

natureza a gente não pode brincar. Mas, assim, que eu falo declarado que é um anseio 

da comunidade ter aquele calçadão – que é a revitalização ali no calçadão e fazer a 

pavimentação da orla. É o anseio de todo mundo da região, de moradores de Meaípe e 

até de turista. Agora se nós esperarmos a engenharia; se nós esperarmos o 

engordamento da praia é uma promessa do governador. Ele prometeu para este vereador 

– que eu estava na reunião. E prometeu que começava e não começou! Porque eu acho 

que se começar a fazer aquilo ali vai ser um amparo que não vai deixar vir mais àquelas 

marés vir para cá derrubar. O prefeito faz a parte dele. O governador deve fazer a parte 

dele – que ele está falando que vai fazer. Mas falou até... Ele garantiu que até o final de 

outubro estava pronto. Ele garantiu e eu estava presente quando ele garantiu. Vamos 

esperar! Porque, na verdade, cada um fazendo a sua parte. Agora, senhores vereadores, 

que aquilo é um anseio muito grande dos moradores? Isso aí não tem nem dúvida que é! 

Se vocês falarem assim lá pra todos moradores de Meaípe, e quem frequenta aquilo ali, 

e comerciantes precisam daquela orla feita. Agora se vai desmanchar, ou se não vai 

desmanchar… Aquela obra ali, na verdade, pode estar vindo na época de eleição. Mas 

ali não é obra eleitoreira não! Eu tenho certeza que nós estamos lutando fazer aquela 

obra ali. Tem um convênio com a Caixa Econômica. O dinheiro não veio ainda não sei 

por quê. Tem verba que a gente acompanha aqui desde o mandato passado e hoje que 

conseguiu vir. Então eu sei que demora mesmo verba federal! Mas pode vir! o prefeito 

está pronto para atender ali o anseio dos moradores. Então conto com todos os 

vereadores amanhã para vir e voltar nesse repasse que o prefeito está pedindo, na 

extraordinária de amanhã, que vai atender ali os comerciantes e a população de Meaípe. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com 

certeza amanhã estaremos presentes. Inclusive o projeto quando foi protocolizado, 

informado a todos os pares, a Mesa Diretora com o presidente e todos os vereadores 

imediatamente já convocaram uma sessão extraordinária para votar. O que depender 

desta Casa, nós temos feito o dever de casa que é dar condições para que o prefeito 

possa de fato celebrar os convênios em tempo hábil e executar todas as obras que ele 

pretende executar. O Parlamento faz o dever de casa! E, inclusive, da vez passada, teve 

até um protesto. O pessoal pedindo pra gente votar as matérias. A câmara fez o que 

deveria ser feito: era votar e aprovar. Agora o Poder Executivo realmente não conseguiu 

atender os anseios, de fato, da sociedade. Não é por falta de cobrança deste Parlamento, 

em especial, dos vereadores da região Sul que militam muito pelo desenvolvimento 

daquela região. Disso eu não tenho dúvida! 



Encerrado o horário dos oradores, solicito ao secretário que faça chamada dos 

vereadores para falar no horário da liderança, pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Líder do PSDB, 

vereador Dito Xaréu...[11 CLAUDICEIA] ... PSDB, vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Nós temos aqui dois 

líder, um líder Dito Xaréu e a Líder Rosangela Loyola, minha parceira que é uma honra 

ter você Rosangela, ter você no nosso Partido, eu no seu partido, principalmente quando 

se fala que nesse Partido o cabeça é o melhor ou um dois melhores prefeito que 

Guarapari já teve que é o Edson Figueiredo Magalhães.  

Voltando a falar de Meaipe às vezes entristece a gente eu, por exemplo, eu nasci lá, me 

criei, tenho filhos lá, tenho neto lá, hoje eu vivo mais na Praia do Morro, na casa da 

minha noiva do que lá em Meaipe, mas estou lá três, quatro vezes por semana. Hoje o 

prefeito ele...o mar veio derrubando e o prefeito fazendo, o mar derrubando e o prefeito 

fazendo, chegou um certo pedaço que não precisava fazer um pedaço de uns 

quatrocentos metros, não precisava fazer de imediato. Mas o prefeito com o olho clínico 

dele foi lá e  terminou que é ali da casa do finado Cornélio mais ou menos ali que foi até 

lá na entrada quem desce quem vem de  Anchieta, que foi feito ali. Castanheira em 

Meaipe, se vocês forem a Meaipe não tem mais quase   

Castanheira nenhuma, se tiver é umas três porque o mar quebrou, o mar derrubou. Então 

a orla da Praia de Meaipe ela está bonita e vai ficar mais bonita ainda porque como o 

vereador que antecedeu a mim falou essa verba ela é exclusiva para obra da  orla  de 

Meaipe. A verba federal ainda não chegou, e o prefeito na insistência de moradores, 

comerciantes, como eu falei, nós vereadores que acompanhamos a região lá de Meaipe, 

trabalhamos em cima do prefeito e incansavelmente a associação de moradores, os 

turistas, meus amigos de fora que mandava vídeo para mim quando eu ia ao gabinete do 

prefeito mostrava para ele, andava me perguntando como estava a nossa Meaipe. Então 

o que eu peço a vocês é o seguinte, esquece, vamos esquecer a oposição a Edson 

Magalhães amanhã e vamos votar a favor da população de Meaipe daqueles  que lá 

frequentam. Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Próximo líder. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel de 

Sousa, líder do PSC.   

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sr. Presidente o meu 

Partido é Guarapari. Fico feliz por fazer parte do PSC e ser líder desse Partido nesta 

Casa, porque como Bolsonarista assumido que sou o PSC tem feito o seu dever de casa, 

tem votado todas as pautas do governo federal, e se fosse diferente disso na janela que 

abriu-se no mês de abril, eu teria pulado fora desse Partido. Teria pulado fora desse 

Partido, entretanto acompanhando todas as decisões, todas as agendas do governo 

federal observo que o PSC caminha na direção certa. É impossível ignorar o fato de que 

existe no País uma nova política, existe um marco fincado na história desse país 

chamado Jair Messias Bolsonaro, eu digo isso porque nas minhas andanças de outrora 

eu nunca havia sido questionado com relação a Partido, Dr. Rogério, hoje todas as 

pessoas me perguntam: “Oziel qual é o seu Partido?” As pessoas  se interessam Vitor. 



Agora pelas questões ideológicas antes ignoradas pela maioria da população. Nós vimos 

aí que durante trinta anos o país ficou estagnado, a imoralidade...[12 RUTH] ... durante 

trinta anos o país ficou estagnado! A imoralidade cresceu! Haja vista que hoje é comum 

você assistir alguns vídeos que passam aí na sua fanpage, na sua rede social de crianças 

sendo erotizadas, a erotização infantil, a esquerda desse país, doutrinou de forma 

errônea as nossas crianças, destruindo a pureza das nossas crianças! Mas graças a Deus, 

foi levantado nesse país um governo temente a Deus, que respeita a família, os valores, 

os princípios estabelecidos na Bíblia Sagrada! Então gente, nós estamos aqui 

acompanhando todas as pautas desse prefeito, para que nenhuma matéria que possa ir de 

desencontro a família, seja aprovada nesta Casa desde dois mil e treze, quando assumi o 

meu primeiro mandato! Um forte abraço a todos! Que Deus abençoe! Brasil acima de 

tudo e Deus acima de todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Solicito 

ao secretário que faça a chamada do próximo vereador inscrito! Próximo líder! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Clebinho 

Brambati, declinou! 

Vereadora Paulina, não está presente, porém justificou a sua ausência.  

Encerramos, portanto Senhor Presidente a Hora das Lideranças. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - 

Encerrando o momento das lideranças, solicito ao secretário que faça a chamada dos 

vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - 

Havendo quórum, solicito ao secretário que faça leitura dos projetos de leis 

complementar nº 06 e os demais projetos 71, 68, 69, 70, 73, 74, 79, 80, 81, 83 e 85.  

E anteriormente a esses projetos, eu solicito que Vossa Excelência faça a leitura do 

Projeto de Emenda a LOM, projeto nº 001. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Projeto de Emenda a 

LOM nº 001/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó e outros. 

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em primeira discussão 

o Projeto de Emenda a Lei Orgânica, Projeto de Lei nº 001/2020.  

Pela Ordem o Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ -

...[13 KELEM] ... Senhor Presidente, senhores vereadores, vereadoras, toda assessoria 

desta Casa bem como a imprensa, aquelas pessoas que nos acompanham de suas 

residências. Dizer da nossa satisfação junto com os demais vereadores e vereadoras de 

estar apresentando essa alteração a lei orgânica, projeto de extrema importância para o 

município de Guarapari. Vários outros municípios já adotaram essa emenda, essa 

alteração as leis orgânicas existentes, que trata da eleição de diretor. A meta vinte 

imposta pelo governo federal, apresentada pelo governo federal e já votada nesta Casa, 

ela diz justamente que os municípios se adequaram a eleições futuras, o que são essas 

eleições? Uma consulta popular, uma consulta pública. Juntamente aonde? Conselho de 

escolas, alunos, pais, iram participar para definir qual é o melhor gestor, qual é o mais 



capacitado e preparado para dirigir a escola e com isso as verbas públicas, e tem alguns 

critérios definidos para que seja escolhido, para que essas pessoas possam se candidatar 

ao cargo de diretor. Então, assim, é extremamente democrático, extremamente 

importante essa alteração na lei orgânica para que as eleições possam acontecer. 

Eu queria também colocar aqui na tela, parabenizar o Congresso Nacional. O congresso 

nacional demonstrou ontem com grande propriedade, com grande relevância, a 

aprovação do FUNDEB. Aprovou a emenda do FUNDEB aonde em 2026 nós teremos 

um acréscimo, ano por ano, até chegar a 23%. Hoje o FUNDEB ele contribui com 10%, 

em 2021, o ano que vem será 12%, em 2023 será 14%, então gradativamente ele vai 

crescendo até quem em 2026 será 23%. FUNDEB é o Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de valorização dos profissionais da educação, 

atendendo a toda educação básica, creche até o ensino médio, ou seja, de extrema 

importância essa lei para garantir o desenvolvimento. Se fala que a educação é a base do 

país, é a base do desenvolvimento, é a base do crescimento, é a geração de oportunidade 

é a educação porque nos traz conhecimento, e o congresso ontem nos deu um bom 

exemplo com a aprovação desta lei. 

Por gentileza a próxima. 

Zazá, como ficou o aumento 10 para 26 é o repasse do governo federal até 2026, sendo 

12 para 2021.  

Lembrando que 70% é obrigatoriamente para o investimento para o professor. Com 

certeza o crescimento e a melhoria passa pelo profissional, e ai há um reconhecimento 

do governo federal e com certeza dos governos estaduais e municipais para que o 

professor, pedagogo e toda categoria de educadores, profissionais da educação, sejam 

valorizados. É desta forma que nós pedimos aos senhores vereadores que nos ajude a 

aprovar essa Emenda a LOM e fazermos as devidas alterações no município e que as 

eleições possam ocorrer. Obrigado senhor presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em primeira 

discussão. (Pausa) 

Como os senhores vereadores não tem interesse, em segunda discussão. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em segunda 

discussão o vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Quero parabenizar 

o autor da matéria que traz essa proposta a todos os senhores vereadores aprovarem 

nesta tarde de terça-feira, que é um projeto que ele vem democratizar mais o sistema 

educacional. É um projeto que estando aqui como vereador nos mandatos passados 

informo que eu já coloquei esse projeto em pauta mais a dificuldade era muito grande 

de ter quórum o suficiente para aprovar a matéria, porque de uma certa forma da mais 

autonomia para que a comunidade, os professores possam de fato escolher os seus 

professores legítimos dando autoridade e empoderamento para que o diretor possa de 

fato trabalhar as políticas públicas educacionais das escolas. Então é um projeto que de 

fato ele eleva o sistema educacional do município de Guarapari. Quero parabenizar o 

vereador autor, o vereador Marcos Grijó ...[14 CLAUDICEIA] ... E acredito que esse 

projeto ele vai trazer um grande avanço não só para as escolas municipais e pais de 

alunos que irão poder participar desse processo como os profissionais professores que 

muitas vezes não tem a liberdade de expressão garantida no sistema democrático de 

direito, portanto parabenizo a todos os Pares, vejo isso como um grande avanço, assim 

como o projeto de emenda a LOM do voto aberto nesse parlamento que deu mais 



transparência  nas decisões de todos os Pares, esse é um outro projeto de emenda a 

LOM que eleva de fato as políticas públicas municipal. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão. Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – É muito prazeroso 

discutir um projeto desse, um projeto aonde democratiza as eleições nas escolas, eu já 

havia lançado essas discussões em anos anteriores a respeito dessas metas 19 e metas 

20, a qual  a eleição democrática nas escolas é um direito do cidadão, é um direito do 

professor, é o direito do pai do aluno e é o direito dos próprios alunos e principalmente 

dos municípios e todas as cidades que deveriam manter, deveriam com certeza caminhar 

junto, um abraço para acabar com a coisa chamada cabide de emprego eleitoral. Cabide 

político, fazer da educação uma ferramenta de política e não de educação, cultura para 

as nossas crianças. Teve a forma a LOM a mudança dessa lei debatida e discutida como 

está sempre feito nessa Casa como houve outras alterações aqui  que com certeza 

vieram nos trazer benefícios, não teve uma alterações pelos presidentes desta Casa que 

passavam por esse período que vieram trazer prejuízo a população, pelo contrário, só 

trouxeram benefícios. E essa é mais uma que irá trazer benefício para o cidadão. As 

eleições democráticas nas escolas e com certeza também acabar com as indicações de 

coordenações nas escolas, é outra situação que está havendo por aí a fora que vira 

cabide de emprego e aqueles que deveriam estar ali que são conhecedores, que estão ali 

fazendo parte do trabalho educacional das nossas crianças que deveriam estar de frente 

as vezes são colocadas  de lado pela política, por simples ato de fazer política, simples 

ato de fazer politicagem! Então é ruim!  „Ah vereador Denizart, você não...! Não! Eu 

tive uma esposa que foi professora durante trinta anos e eu vi o que se passa. Quando 

você tem um profissional de frente, uma diretoria de frente uma coordenação que 

conhece da área pedagógicas as escolas vão de vento em polpa, quando você coloca 

aquelas pessoas empurradas para lá até maltratar funcionários, até professores fazem 

isso porque tem as costas, acham que tem as costas protegidas, pela politicagem suja. É 

o que mais se vê. Então presidente eu quero dizer para você que eu estou em pleno 

acordo com essa lei aqui e sou favorável a aprovação dela e vou manter essa luta e vou 

torcer que isso vai pra frente. Esse ano é ano da LOA. É outra coisa quem vem por aí, 

nossos vereadores...[15 ANA] ... É o ano da LOA. É outra coisa que vem por aí, nossos 

vereadores. E, até agora, PTA nenhum órgão da prefeitura, nenhuma coordenação 

desses órgãos, nenhum gerente teve a competência, desses funcionários que estão aí, 

trazer alguma coisa para ser beneficiado nos mandados dos senhores. É falta de 

planejamento, de organização e de competência! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É muito importante 

essa matéria. Essa matéria, ela é uma matéria importante tanto para população de 

Guarapari quanto para as crianças, para os professores que precisam, sim, do apoio de 

todos os nobres pares para que possamos realmente ter democracia dentro das escolas. 

Ainda em segunda discussão, vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente não 

poderia deixar de vir a tribuna para tratar desta matéria. Até porque, em 2015, eu fui 

escolhido por esta Casa para compor a comissão que elaborou o PME, o Plano 

Municipal de Educação. E, na ocasião, votei favorável. Favorável à matéria que pedia a 



votação, a eleição dos diretores. Infelizmente, na ocasião, a matéria foi rejeitada. Aí eu 

trago esse relato porque considero importantíssima a postura dos parlamentares que 

agora reconhecem a importância de acabarmos com esse cabide de emprego; com 

indicações que muitas vezes contrariam a própria comunidade. Deixando que a 

comunidade escolha o diretor que vai cuidar do seu filho na escola. Lembro-me que, 

graças a Deus, nesse Plano Municipal de Educação, que contempla também dentre 

outros e tantos fatos, na época, doutor Rogério, lutei fortemente para suprimir, para 

retirar do PME a maldita da ideologia de gênero, que também contemplava. E, graças a 

Deus, a Casa foi unânime no nosso pedido de supressão da meta que contemplava a 

ideologia de gênero. Deixo aqui, mais uma vez, relatado aqui. Graças a Deus, sempre 

mantive os meus posicionamentos. Por mais polêmicas que fossem as sessões eu nunca 

subi a esta tribuna para pedir: “olha, eu quero me abster dessa votação”. Nunca fiz isso 

Kamila! Sempre tive posicionamento! Sempre, Grijó! Nunca me ausentei de uma sessão 

para não votar uma matéria. Estão aí os Anais da casa. Sou o único vereador 

parlamentar sem nenhuma falta, graças a Deus, nesta Casa de Leis, honrando aí o 

compromisso que assumi com vocês de não faltar às sessões; de não fugir de votações 

polêmicas. Então está aí. Hoje, graças a Deus, o resultado através do nosso vereador 

Marcos Grijó. Parabéns vereador Marcos Grijó! Esse é o anseio dos nossos professores, 

das comunidades, da Educação de um modo geral! Parabéns! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão o vereador Wendel. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA – Boa tarde senhor 

presidente, nobres vereadores, população que nos assistem em casa atentamente a esse 

debate amplo em favor da sociedade guarapariense. Dizer da nossa satisfação em estar 

participando desta sessão que traz a votação, a reforma, de fato, na Lei Orgânica 

Municipal, especificamente em seu artigo 215, que estabelece a gestão democrática. A 

gestão democrática, entendemos que ela vai muito além do voto direto para diretor de 

escola. A gestão democrática ela tem…[16 SAMUEL] ... de escola. A gestão 

democrática ela tem uma participação ampla da comunidade escolar. Ela tem um debate 

amplo entre escola e comunidade. Na legislatura passada, a décima sétima legislatura, 

foi votado nesta Casa de Leis o plano municipal da educação. Sobretudo a Meta 19 

ficou de fora que exatamente estabelecia a eleição para diretor de escola. Quando nós 

chegamos nesta legislatura, no ano de dois mil e dezessete muitos duvidaram porque 

existe um fenômeno pela cidade de falar besteira, que o presidente da Casa era contra a 

gestão democrática. E mais uma vez os factoides de plantão da cidade quebraram a cara, 

porque nós em dois mil e dezessete votamos a Meta 20, porque o plano municipal da 

educação na legislatura passada foi até a Meta 19. E o plano nacional da educação trazia 

o que? Vinte metas. E nós votamos a meta eu estava faltando, que se tornou-se a Meta 

20 do plano municipal da educação. Sobretudo hoje o município já tem que fazer a 

gestão democrática porque vem no plano municipal. Mas eu fico feliz, porque nós 

estamos, além de ter o plano municipal, que já trás a gestão democrática, a eleição direta 

para diretor. Hoje nós estamos reformando a lei orgânica municipal em seu Artigo 215, 

e estabelecendo a eleição direta para diretor das unidades de ensino do município de 

Guarapari. Hoje também é um dia muito feliz, pois estamos saboreando uma vitória 

muito positiva da educação, que é o novo FUNDEB, que estabelece, bem dito aqui pelo 

Vereador Marcos Grijó, da ênfase a educação infantil e as creches. E nós temos que 

mais uma vez parabenizar Guarapari, porque já está fazendo esse exercício, já está 

fazendo o dever de casa, entregando creches para os munícipes, isso é importante. É 

valorizar a educação infantil. E eu hoje como o novo FUNDEB trás setenta por cento 

para ser investido em salário dos professores, e hoje sendo sessenta por cento, Vereador 



Grijó, só se usa cem por cento do FUNDEB para pagar a folha de pagamento da 

educação, não só se usa sessenta por cento para pagar folha de educação não. Hoje está 

se usando cem por cento do FUNDEB para pagar a folha de pagamento da educação. 

Então, essa questão de ter que investir na educação infantil, nas creches, é um ponto 

positivo! Porque daqui a pouco nós vamos estar  equacionados e vamos ter setenta por 

cento da verba para investir direto no professor. É mais uma vitória da educação, é mais 

uma vitória do professorado. A todos vocês meu muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa tarde! Só faltou 

o nosso prefeito colocar em prática né. Se tivesse colocado em prática, talvez nós não 

estaríamos aqui debatendo a situação hoje. Mas eu acredito que agora ele vai colocar e 

se Deus quiser nós vamos ter aí as eleições diretas para diretor, se Deus quiser. Ainda 

em segunda discussão. Como os senhores vereadores não tem interesse colocamos em 

votação. Em votação! Para encaminhar o voto, Vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA – Boa tarde Senhor 

Presidente! Retorno a essa tribuna para fazer um pedido como líder do governo, líder da 

prefeitura nesta Casa. Nós temos uma base coesa em favor do povo de Guarapari, assim 

como todos os nobres vereadores porque a política tem que ter essa essência de divergir 

as ideias também, e todo o debate, o amplo debate é importante. Mas gostaria de dizer 

que ainda a gestão democrática ela está sendo debatida tá Senhor Presidente...[17 

RUTH] ... sendo debatida, tá Senhor Presidente, essa construção de como vai ser 

aplicado, inclusive sob supervisão do Ministério Público, o Ministério Público faz essa 

supervisão em cima da comissão que está trabalhando a gestão democrática do 

município, sobretudo, Vereador Marcos Grijó, eu quero pedir aos nobres vereadores que 

fazem parte da base aliada do prefeito, que acompanhem com voto favorável a gestão 

democrática! Afinal é uma vitória da educação, é uma vitória de uma administração e 

também que invés! Muito obrigado, Senhor Presidente! 

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda para encaminhar 

a votação, Vereador Thiago Paterlini Monjardim.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, 

fico muito feliz em ver que esse projeto, ele vai passar por unanimidade dos vereadores 

aqui presente nessa tarde! Como havia pronunciado anteriormente, é um projeto que 

eleva o nível do sistema educacional! E bem recordado por todos os vereadores que me 

antecederam aqui, que esse projeto já está previsto no plano de educação, porém a LOM 

não havido sido de fato regulamentada, e nas gestões passadas tentamos alterar e por 

falta de quórum, nunca passou aqui! Então muito bem recordado, muito bem lembrado 

do momento muito único, embora terminamos esse mandato e os quatro anos dessa 

atual gestão, o prefeito não colocou em prática o que estava previsto na meta que 

votamos! Agora encerrando essa gestão, talvez pode ser que ele não esteja mais no 

mandato de prefeito, venha um novo prefeito, agora, e aí o prefeito com certeza irá 

colocar em prática o que está na meta e automaticamente o que está na LOM, querendo 

ou não agora, está na LOM, vai ter que cumprir, supervisionado, é claro, como a eleição 

natural do processo democrático, assim como as eleições que tem suas normas e regras, 

vai haver também normas e regras para as eleições de diretores! Então é importante, 

deixo aqui claro que o prefeito atual tinha tudo par poder implantar a política de eleição 

direta para diretor e não fez! Fica claro aqui, para que não haja nenhum tipo de 



contratempo e distorções de informações! Aqui eu falo somente a verdade e tão somente 

a verdade, assim como os demais vereadores! E deixo claro que estava na lei, no plano 

de educação, meta vinte e um que estava previsto eleição direta para diretor! Com a 

LOM, agora fica de fato tudo ajustado e tudo acertado! E que haja realmente essa 

eleição e que os professores possam ter liberdade de expressão! 

Portanto peço voto favorável a essa matéria também, sou a favor e que os demais 

colegas possam acompanhar também o autor do projeto que é o Vereador Marcos Grijó, 

deixo aqui muito claro no meu pronunciamento! 

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – E isso aí! Os dois 

encaminhamentos foram favoráveis ao projeto, isso é muito bom, saber que todos os 

vereadores estão aí a disposição da população para ajudar, assim como o líder do 

prefeito disse, é em prol do povo mesmo, é em prol da educação, acredito que agora, ou 

o prefeito atual ou o próximo, vai colocar em prática que é muito importante! 

Em votação! Vamos entrar para votação do projeto!  

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o Projeto de Emenda a LOM nº 001/2020.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Ai a gente não poderia dar uma salva de palmas para vocês, não é vereador?! Muito 

importante o que vocês fizeram hoje! 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos projetos de lei complementares nº 006/2020, 

e os projetos de leis nºs: 71, 68, 69, 70, 73, 74, 79, 80, 81, 83 e 85/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Projeto de Leinº 068/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli...[18 KELEM] ... 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de lei n° 

069/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Projeto de lei n° 070/2020 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli.  

Lê: Projeto de lei n° 073/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Projeto de lei n° 074/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Lê: Projeto de lei n° 079/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Projeto de lei n° 080/2020 de autoria do vereador Rogério Zannon. 

Lê: Projeto de lei n° 083/2020 de autoria do vereador Enis Soares. 

Lê: Projeto de lei n° 085/2020 de autoria do vereador Enis Soares. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em primeira 

discussão todos os projetos. (Pausa) 

Como os senhores vereadores não tem interesse, passamos para a segunda discussão. 

(Pausa) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUÍS DO NASCIMENTO – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em segunda 

discussão o vereador Denizart. 



O SENHOR VEREADOR DENIZART LUÍS DO NASCIMENTO – Presidente é 

rápido aqui, os colegas vereadores. Esses projetos que todos vocês trabalharam muito, 

todo mundo trabalhou nesses projetos aqui, como de vez em quando a gente esbarra em 

pessoas ai, e Guarapari em época de eleição aparece um monte de cientistas políticos, 

cada lugar que você vai tem um monte! Como tem cientistas políticos em Guarapari, eu 

nunca vi na minha vida! Então eles não sabem, que muitas pessoa não sabem... vão 

fazer projeto para construir um avião, até disso! Construir uma escola! Gente, calma! 

Vereador constrói projetos que não traz despesas para a prefeitura, não traz despesas 

para o município. São projetos bem trabalhados, todas as nossas sessões aparece 

projetos maravilhosos de vereadores desta Casa de Leis. Então a gente fica muitas vezes 

decepcionados com certos filósofos e cientistas políticos que não sabem a função, 

muitas vezes, de um vereador! Não sabe muito qual é função dele! Porque q quantidade 

de gente que precisa de entender um pouco mais da política, viver, vivenciar mais a 

política para entender a verdadeira função do legislativo, a verdadeira função desta Casa 

de Leis, a verdadeira função dos vereadores! Nós estamos entrando em um período 

eleitoral ai, um período eleitoral muito sério e que vai ser um período eleitoral muito 

difícil, devido a pandemia, essa situação toda, então a população precisa também... 

aqueles começarem a pesquisar o que é a política, qual é a função do prefeito, qual é a 

função do vereador, para podermos termos uma cidade cada vez melhor, um estado 

melhor e um Brasil melhor! O conhecimento do povo, o conhecimento daquele que vai 

lá voltar! A responsabilidade de colocar um vereador dentro desta Casa, a 

responsabilidade de colocar um prefeito sentado na cadeira por quatro anos! É um ato 

de muita responsabilidade! Então os projetos apresentados nesta Casa de Leis pelos 

vereadores nenhum deles aqui pegam a despesa de uma moeda para a municipalidade, 

(inaudível) benefícios, são vários durante esses mandatos! Tem uma decepção danada, 

tem uma decepção muito grande como vereador, o prefeito veta todos, até os vereadores 

da base dele, é triste! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente primeiro agradecer os senhores vereadores e vereadoras pelo entendimento, 

esse projeto anterior na questão da eleições de diretores, é extremamente importante 

porque nós demos um passo importante, assim como o congresso fez ontem com os 

recursos do FUNDEB, nós fazemos com o processo democratização da educação, e 

passa pela eleição de diretores. Então eu gostaria de agradecer a presidência desta Casa, 

a todos os vereadores que assinaram o requerimento porque apresentar o projeto 

alteração de projeto a LOM depende seis assinaturas e nós tivemos onze assinaturas, e 

gostaria de agradecer a todos os senhores vereadores... [19 CLAUDICEIA] ... de 

agradecer a todos os senhores vereadores e vereadoras. E, dizer que nós temos um 

projeto aqui da questão de denominação de uma praça aonde  colocamos essa praça com 

o nosso de Alcino Santos, Sr. Alcino foi um deputado no Estado do Espírito Santo por 

sete mandatos, tem um nome reconhecido pela história, pela trajetória, pela moral, pelo 

equilíbrio, pela austeridade, me espelhei nessa política. Quando ainda nós tínhamos dois 

Partidos, vereador Oziel MDB e Arena, então tem uma historia, encerrou sua carreira 

como deputado, como presidente da assembléia legislativa. Ajudou esse município com 

recursos no governo de Graciano e em vários outros mandatos, mas com Graciano foi 



contribuiu muito para a questão da segunda ponte, quando Graciano buscou recurso e 

ele  foi o interlocutor desses recursos em Brasília e aqui nós fazemos o nosso 

reconhecimento a várias famílias que conhece a história do Sr. Alcino principalmente da 

contribuição que ele deu para o município de Guarapari. 

Mas queremos aqui também  fazer um repúdio, continuar o nosso repúdio em referência 

a ECO 101. Duplicação excelente, maravilhosa, vereador Sandro  vai enfrentar esses 

problemas no futuro que é a questão de você dá as costas para as pessoas, ela está 

duplicando, maravilhoso, ótimo, duplicação excelente. Nós estamos falando do respeito 

ao cidadão desse município, as pessoas já estavam em suas comunidades antes da ECO  

chegar e duplicar e ela em nenhum momento respeita o cidadão, ela vai muito mais 

além, ela desrespeita o Congresso desse país. Nós fizemos uma audiência pública por 

esta Casa na Semed em fevereiro com o Deputado federal Sérgio Vidigal, deputado 

federal Ted Conti e Deputado federal Evair de Melo onde a NTT estava presente a ECO 

estava presente com seu superintendente no Estado e eles confirmaram as necessidades 

principalmente de em cada entrada de comunidade o recuo de baia que se chama os 

pontos de ônibus, estacionamento para  que os ônibus possam parar e sair para que as 

pessoas possam descer, possam entrar nos ônibus e transitarem na BR e ela está fazendo 

um crime no Estado do Espírito Santo. Porque depois que o acidente acontece, vou 

repetir, a ECO 101 está cometendo um crime, um delito ao Estado do Espírito Santo, 

porque depois que o acidente acontecer, que a carreta bater no ônibus, que um carro 

bater no automóvel, que atropelar um aí ela vai dizer em dados, em nota se justificando, 

pedindo desculpa e levando a sua solidariedade a família, mas não será ninguém da 

família da direção, nem da presidência da ECO 101; isso é revoltante porque ela não 

respeita o cidadão e nós não podemos ter respeito com  ECO neste momento.  

Então assim, dizer da nossa indignação e que vamos continuar cobrando até que seja 

prevalecer os interesses sociais e coletivos e não os interesses econômicos da ECO 101. 

Obrigado Sr. Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão.  

Como os Srs. Vereadores não tem interesse... encaminhar a votação? Segunda 

discussão, Thiago Paterlini Monjardim.   

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MOMJARDIM – Sr. Vereadores e 

vereadoras, eu quero falar de um projeto aqui os dois em pauta, eu já fiz as colocações 

sobre a  minha linha de pensamento, mas é sobre o projeto 079 que declara a Lagoa das 

Garças localizado entre o bairros Bela Vista e o Nossa Senhora da Conceição com o 

patrimônio natural e afetivo daquelas comunidades e do município de Guarapari. 

Aquela área teve uma construção próxima daquela lagoa, uma área de APP, e segundo a 

licença que foi concedida é que a lamina de água dava menos de sete mil metros 

quadrados. Eu solicitei uma revisão na ampliação, na medição daquela área, porque 

aquela área nunca teve sete mil metros quadrados, sempre teve acima de dez mil metros 

quadrados e anexei as fotos para que os topógrafos da prefeitura pudesse fazer o 

levantamento daquela área que foi aos poucos aterrada por interesses do capitalismo, 

interesses de pessoas que tem visão naquela área por ser um área próxima da Rodovia 

Jones dos Santos Neves uma área nobre pode se colocar assim porque o crescimento em 



Guarapari, Dr. Rogério, vereador Oziel, e  Presidente desta Casa e demais vereadores, 

está muito concentrada na rodovia  Jones dos Santos Neves, mas quero deixar ressaltado 

aqui a importância de uma visão de um cartão postal na chegada...[20 ANA] ... 

ressaltado aqui a importância de uma visão de um cartão postal na chegada de 

Guarapari, ao seu lado esquerdo, com uma passarela em volta daquela área ambiental. 

Toda iluminada. E deixaria aquela área para que a comunidade e os demais munícipes 

possam desfrutar de um bosque ambiental. E todos vocês sabem que a saúde está muito 

relacionada também à questão ambiental. Porque o próprio mosquito, mais conhecido 

como mosquito da dengue, ele vai buscar colocar as suas larvas na lagoa. E o predador 

está ali, que é o peixe! O predador está ali, que é o próprio sapo. Isso é uma cadeia 

natural. E se as pessoas aterram todos os espaços de lagoa, nós temos um grande 

problema ambiental no município de Guarapari. Portanto, esse projeto, ele vem dar mais 

musculatura ao movimento – que é um anseio da comunidade – para que o poder 

executivo possa, de fato, olhar para aquela área com um olhar que retome de volta 

aquilo que sempre foi da comunidade. Eu estive lá no local, uma área ambiental, uma 

área pública e as pessoas estão cercando, estão invadindo o acesso dos moradores. É 

importante que a secretaria de Fiscalização, a secretaria de Meio Ambiente... E aqui eu 

parabenizo o secretário de Meio Ambiente, o Breno, que desenvolve um bom trabalho. 

Mas que o prefeito dê, de fato, condições de construir aquele projeto não com sete mil 

metros quadrados, porque aquela área foi toda aterrada. Isso é um crime que não pode 

acontecer! Isso parece ser muito natural no município de Guarapari. Então nós não 

podemos permitir que isso venha a acontecer. Fica aqui uma sugestão para os demais 

prefeitos, que estão vindos como pré-candidatos, para que olhe para aquela área com um 

olhar diferenciado. E, até mesmo esse atual poder executivo que tem tudo para fazer um 

bom trabalho ali e conquistar os defensores do meio ambiente, em especial, aquelas 

comunidades. E, é claro, os demais vereadores aqui, que estão lutando também junto 

com este vereador. Agradeço esta rica oportunidade e desejo a todos uma ótima tarde.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão, vereadora Fernanda Maselli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Presidente boa tarde! 

Demais vereadores. Peço desculpas aqui pelo microfone! Eu gostaria de já solicitar aos 

vereadores a aprovação dos projetos minha autoria, onde solicitamos aqui a 

denominação de via pública. Na verdade, essa rua, ela já tem esse nome. É só mesmo 

para fazer o Projeto de Lei. Como nós temos esses diversos… Esse é um problema certo 

em Guarapari. Eu também, a um mês atrás, fiz outro Projeto de Lei para justamente 

firmar que o nome da rua é o original do projeto que tem lá na prefeitura de origem da 

planta, de origem da rua. Só que tem ruas em Guarapari que, às vezes, acaba um 

apelidando, outro morador colocando, e, acaba ficando. Então a gente tem esse 

problema que é muito grave na cidade, que acaba ocasionando essa quantidade de 

nomes. E deveria ser um... Já ter um projeto definitivo para isso no nosso município. E 

também estamos solicitando aqui a declaração de utilidade pública para federação 

capixaba de jiu-jitsu. Ela tem um endereço em Guarapari e, desde 2015, presta um 

serviço relevante fazendo aqui diversos campeonatos. Inclusive o mais famoso de todos, 

que é o Internacional, que é o que eu falo aqui que é a franquia de Abu Dhabi, que é 

realizado aqui todo início de janeiro. E nós conseguimos trazer a filial da Rede Globo, o 

canal Combate aqui, na época, pra Guarapari. Inclusive, Guarapari foi transmitida para 



cento e sessenta e cinco países, totalmente de graça, através da Federação. Então é mais 

do que justo nós estarmos realmente dando essa utilidade pública devido aos serviços 

dessa entidade. E também as etapas que são realizadas aqui. E no final do ano sempre 

tem um ranking dos melhores atletas que é realizado aqui na câmara; que sempre os 

presidentes liberam para ser realizada a cerimônia aqui em Guarapari. Vêm atletas de 

todos os Estados que são premiados aqui. Então é mais do que justo! E solicito aí a 

aprovação de todos. E parabenizar os Projetos de Leis dos demais vereadores, colegas 

aqui. Meu muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão…[21 SAMUEL] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE 

CARVALHO) – Ainda em segunda discussão. 

O SENHOR VEREADOR ENIS SOARES DE CARVALHO -  Uma boa tarde a todos 

os nobres pares, a vocês que nos assistem pela TV Guarapari, pelas redes sociais. 

Também parabenizar a todos os nobres vereadores pelos projetos né, que são projetos de 

muita importância para o município de Guarapari. Guarapari com certeza está vendo 

que esses trabalhadores, os senhores vereadores trabalham incansavelmente para atender 

os anseios da população. Eu não poderia deixar de pedir também aos nobres colegas que 

a gente possa votar nesses projetos, e eu tenho aqui, dois projetos aqui, que é o 083, que 

é o reconhecimento do brasão de Guarapari, é um reconhecimento. Quem fez ele foi 

Marcelo né, nosso fotógrafo, Marcelo Moryan, foi quem fez esse brasão. E hoje nós 

estamos aqui reconhecendo como projeto de lei. Esse rapaz que é de muita importância 

da nossa cidade, que leva a nossa cidade de Guarapari ao redor tanto do país quanto do 

mundo com as fotos que ele faz. Então estamos aqui reconhecendo o Marcelo pelo 

excelente trabalho eu ele faz na nossa cidade. E também tem um projeto de lei, uma 

denominação de uma rua, sobre denominação para que ela possa ser chamada essa via 

pública Orlando Rangel da Silva Filho, atual Rua C. Como ela não tinha nome, o 

morador de lá me pediu e eu gostaria que os vereadores também votassem a favor, fica 

lá no Bairro da nossa Vereadora Rosangela. Agora também, acredito que até no final do 

ano eu vou estar morando lá pertinho da Rosangela, se Deus quiser. E estamos aí nessa 

luta, brigando ali por aquele bairro, porque independente de política ou não eu vou 

morar naquele bairro. Então eu vou estar ali também lutando com Rosangela para que 

possamos crescer e desenvolver aquele bairro ali e se Deus quiser. E também não 

poderia deixar de parabenizar  no dia de hoje, hoje é o dia de hoje é o Dia do Corretor, 

que é uma profissão muito importante que nós temos na nossa cidade. Que também os 

corretores, eles também levam o nosso município ao redor do mundo, vendendo seus 

apartamentos aqui da nossa cidade, e enfim, todos corretores da nossa cidade de 

Guarapari, um abraço, meus parabéns. E como Fernandinha bem lembrou aqui também 

temos hoje o Dia do Psicólogo, que são umas pessoas muito importantes na vida da 

gente, principalmente com uma das doenças que é a doença do século né gente que é a 

depressão. Então temos que parabenizar eles também. E Zazá também fez um projeto, 

como não está podendo fazer homenagem e juntar muita gente, aglomeração, tanto que 

o plenário está vazio aqui, só tem os nobres vereadores e alguns assessores. Na próxima 

oportunidade com certeza ele vai fazer aí a homenagem e entregar a moção aí a alguns 

corretores. E eu acredito que todos os vereadores conhecem corretores e com certeza 

vão estar homenageando também. E é isso, no mais peço aos vereadores que posam 



votar por unanimidade nesses projetos e obrigado a todos aí pela atenção. Um beijo 

Guarapari. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Presidente, quero 

parabenizar a Vossa Excelência, por Vossa Excelência destacar aqui dois profissionais 

muito importantes na nossa classe. Os corretores movimentam onze milhões, 

movimentaram na base de onze milhões por ano de ITBI no nosso município e os 

psicólogos com essa importância aqui no Brasil, considerado a população mais ansiosa 

e a quinta em depressão, dados da OMS. Portanto parabenizo Vossa Excelência por 

destacar essas duas profissões. Parabéns! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É isso aí o Thiago, é 

muito importante essas categorias que nós necessitamos muito delas. Ainda em segunda 

discussão a Vereadora Rosangela Loyola. (Pausa) 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Uma boa tarde a 

todos! Quero aqui parabenizar a todos os vereadores pela indicação, pelos projetos e 

quero parabenizar os corretores e parabenizar o psicólogo, todos os psicólogos do 

município... [22 RUTH] ... todos os psicólogos do município, o nome dele é Paulo 

Costalon, um psicólogo muito eficiente que eu tive o prazer de conhecer, meu amigo, e 

em nome dele eu parabenizo todos! 

E Presidente, fico muito feliz em saber que temos mais pessoas trabalhando, morando 

no Bairro Village do Sol, porque são quatrocentas ruas, nós temos mais ou menos uns 

cem nomes de rua, então falta bastante ainda, né?! Então nós temos muito trabalho pela 

frente! Fico muito feliz e orgulhosa quando as pessoas falam que vão lutar pelo bairro! 

Nem só Village do Sol, como todo o município! Uma boa tarde a todos! 

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Uma boa tarde!  

Em segunda discussão! 

Doutor Rogerio Zanon, o médico dos vereadores! 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Obrigado 

Presidente!  

Eu estava ali quietinho no meu canto observando as falas dos nobres colegas que me 

antecederam, observando a quantidade magnifica de projetos que foram aqui, hoje 

discutidos, serão votados, tenho certeza absoluta, provavelmente por unanimidade de 

todos aqui presentes! Mas uma coisa me preocupa, e os senhores sabem o que eu vou 

falar! Nós estamos aqui trabalhando, fazendo, mostrando para Guarapari, e logo ali na 

frente os senhores sabem com o que os senhores vão se confrontar! Não vai demorar 

muito, vai vir aqui tudo vetado! Isso aí é a especialidade do poder executivo dessa 

cidade, votar, vetar os projetos de lei que são apresentados aqui nessa Casa! E Grijó, 

não vai me surpreender se ele vetar também a emenda a LOM, não hein! Não vai me 

surpreender nem um pouquinho! Talvez vendo por outro lado, porque ele vai realmente, 

vai querer ter como alvo o viés político da coisa! E eu creio que ele sabe mais do que 

ninguém, ele tem a consciência que o ano que vem, ele não vai estar mais naquela 

cadeira de prefeito, isso aí é público e notório! Pode estar qualquer um, menos ele! 

Talvez ele deixe, ele acha que isso é uma bomba! Não é uma bomba, isso aí é um 

presente que está sendo dado aos professores, aos alunos, aos pais dos alunos, onde irá 

realmente se implantar uma democracia dentro das escolas! Mas dependendo da 



situação, dependendo do que ele tiver, a visão dele naquele momento, não é difícil dele 

querer vetar, não! Então, sem duvida, nenhuma, nós vamos ter dois trabalhos: um, vai 

ser de votar hoje e logo em breve, vai ter que votar a derrubada dos vetos! É lamentável 

que tenhamos nessa cidade um executivo com tamanha irresponsabilidade com o nosso 

município! Lamento profundamente! Mas não se pode esperar o contrário! Esse 

indivíduo nem de Guarapari é, e nunca foi! Chegou aqui realmente, não sei se foi de 

paraquedas ou de patins, se não foi de uma coisa foi de outra! Mas chegou aqui ao léu, 

fez o que fez! Todo mundo sabe da história do Senhor Antônio Gotardo, não é mentira 

nenhuma! Teve a capacidade de apunhalar pelas costas o indivíduo que mais lhe deu 

apoio quando ele chegou nessa cidade, Oziel! Teve essa capacidade de ter esse ato 

covarde e continua tendo o mesmo ato com Guarapari! Vem querendo maquiar uma 

administração, uma administração que hoje, sem dúvida nenhuma, foi a pior 

administração dos últimos dez, vinte anos dessa cidade! Essa é a grande realidade! 

Formou um cartel, formou um reinado, onde ele acha que só pode privilegiar aos 

amigos do rei, esquece ele que uma coisa que ele não é, não é rei, que ele pode ter 

certeza que quinze de novembro: tchau querido! Acabou, fim de papo! Guarapari vai 

estar em outros trilhos, trilhando outros caminhos, e aí sim, com muita responsabilidade 

com a nossa população, porque aqui vai ter uma coisa que eu sempre falei: “café no 

bule”, e um café para a população de Guarapari, porque ela é merecedora disso! 

Obrigado! 

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Como o senhor 

vereador já falou em segunda discussão, você vai encaminhar a votação! Beleza?...[23 

KELEM] ... O SENHOR VEREADOR DENIZART LUÍZ DO NASCIMENTO – 

Presidente mais uma oportunidade aqui, esta Casa de Leis, nós parabenizarmos aos 

corretores de imóveis e até mesmo os psicólogos. Os corretores de imóveis nós já 

tínhamos agendado uma reunião com eles aqui, uma sessão Solene, aonde nós iriamos 

homenageá-los, porque se existe o imposto chamado ITBI, eles que geram para esta 

cidade, é o principal imposto hoje para a cidade de Guarapari chama-se ITBI. A luta 

deles, o trabalho deles que gera esse imposto. Nós tivemos a semana do corretor de 

imóveis, então fiquem já sabendo os corretores de imóveis que esse nós não podemos 

fazer a sessão solene mas ano que vem, já foi aprovado por esta Casa de Leis a semana 

do corretor de Guarapari, agora é lei, para o resto da vida de vocês, essa lei foi aprovada 

por essa casa aqui. 

E eu queria presidente, de falar para vocês aqui, como foi feito o repúdio para a ECO 

101, já fiz um repúdio aqui, agora vou fazer novamente, o repúdio agora é para a 

Escelsa, EDP Escelsa. Nosso interior, gente, nós temos uma comunidade chamada Rio 

da Prata, essa comunidade passou cinco horas sem energia! E gora pasmem, agora aqui 

próximo a gente na BR 101, a comunidade de Cachoeirinha passou vinte e duas horas 

sem energia! Jabuticaba cinco horas sem energia! Andana a mesma coisa! Bahia Nova 

também! O dinheiro da iluminação pública do município de Guarapari esta indo para 

onde? Se prefeito para onde esta indo porque o pessoal da EDP Escelsa joga a culpa no 

senhor? Eu nunca chamei ninguém de rato da barriga branca mas daqui pra frente eu 

vou chamar, é só o pessoal começar a me apertar mais! Se a Escelsa não tem 

responsabilidade de fazer o trabalho dela cabe ao município verificar, se a Escelsa 

coloca a culpa no município então os dois tem que se entender e a população não pode 



ficar pagando!  Clebinho a comunidade de Cachoeirinha com essas vinte e duas horas 

sem energia eles tomaram um prejuízo grande, tem produtores lá que perderam, 

criadores de ovos e frangos, chocadeiras lá! O pessoal tomando prejuízo por falta de 

energia! Tem um local lindo no nosso interior chamado deserto, fica entre Santa Luzia e 

Todos os Santos, também estão lá sofrendo! É uma vergonha o que esta se passando a 

municipalidade! As vezes nós somos críticos, falamos a verdade, o prefeito não gosta de 

verdade não.,. ele tem um medo das pessoas que falam a verdade! Ele foi lá em Bahia 

Nova, a estrada sendo trabalhada pelo estado, como também em Rio Claro, reuniu com 

um monte de gente lá, juntou a turma dele, porque a maioria é catada dele, falou que ele 

vai fazer os seis quilômetros ligando Rio Calçado a Bahia Nova, quero vê ele fazer! Eu 

quero vê ele fazer! Lá em Santa Luzia ele acabou com a estrada que liga Santa Rita a 

Santa Luzia, o povo está sofrendo, ninguém aguenta passar de carro e nem descer! O 

escoamento agrícola morreu! Um ato irresponsável! Prefeito o dinheiro da iluminação 

pública, eu já fiz o pedido e vou voltar a cobrar agora, novamente, pelo judiciário, 

depois não reclama! Igual esta ai, os Refiz que ele fez e que não poderia fazer durante 

os quatro anos, vai tomar processo para o resto da sua vida, não vai poder ser mais 

prefeito, essa Casa, os próximos mandato, os vereadores que estiverem aqui vão ter que 

cassar as contas dele, depois vai reclamar que não foi avisado! Foi avisado mas nunca 

ouviu as pessoas que falam as coisas direito aqui dentro!  

Presidente eu encaminho a votação favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Mais alguém para 

encaminhar a votação favorável?  

Vamos passar para a votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça. (Pausa) 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes... [24 CLAUDICEIA] ... Em votação o 

Projeto de Lei Complementar Nº 006/2020 e os projetos de Lei Nº 71, 68, 69, 70, 73, 

74, 79, 80, 81, 83 e 85/2020. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidades dos presentes.  

E mais uma vez agradecer a presença de todos nobres vereadores, cumprindo com seu 

compromisso. Agradeço a imprensa de Guarapari, a TV Guarapari que transmite os 

nossos trabalhos para toda população de Guarapari. E, volto a falar para todos os 

vereadores, amanhã tem uma sessão extraordinária as  09 horas que é em prol da orla de 

Meaipe, é as 10 horas a sessão, acredito que eu  talvez não vou poder estar presente 

porque tenho um compromisso que já tinha feito inadiável mas não deixei de marcar a 

sessão porque sei que todos os nobres vereadores vão estar presente porque é uma 

matéria de muita importância para o povo de Meaipe. Então acredito que todos os 

vereadores vão estar presente. E não tendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão 

e que Deus possa abençoar a cada um de nós. 

(A sessão foi encerrada as 17h 06 minutos) 
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